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Građevinar 9/2018IN MEMORIAM

Kemal Nanić, dipl. ing. građ.
(1924. – 2018.)

Nakon kratke borbe sa zloćudnom 
bolešću, dana 12. kolovoza 2018., 
dostojanstveno kako je i živio, u 
svojemu domu, okružen obitelji, 
preminuo je Kemal Nanić, dipl. ing. 
građ. Bio je inženjer hidrotehnike 
koji je uspješno radio na brojnim 
projektima. Rođen je 20. veljače 
1924. u Sarajevu, u građanskoj obi-
telji. U rodnome je gradu završio 
osnovnu školu i gimnaziju. Već se u 
srednjoj školi isticao inteligencijom 
i radom te društvenom odgovorno-
šću.
Prvu je studentsku godinu proveo 
na Islamskom teološkom fakulte-
tu u Sarajevu, a nakon demobilizacije iz 
JNA-e, akademske godine 1945./1946. 
upisuje Građevinski odsjek Tehničkog fa-
kulteta Sveučilišta u Zagrebu. Diplomirao 
je 1953. na hidrotehničkome smjeru.
Nakon što je diplomirao, počeo je raditi 
na kartiranju terena u Bosni i Hercego-
vini. Potom je radio na mnogim drugim 
važnim objektima u Hrvatskoj te Bosni i 
Hercegovini te je stekao veliko iskustvo 
u projektiranju i izgradnji objekata hidro-
gradnje. 
Godinama je radio u tvrtki Hidroprojekt. 
Pripremavši posebno izdanje posvećeno 
toj tvrtki (Građevinar 8/2017), razgovarali 
smo i s inženjerom Nanićem. U prilogu su 
istaknuti brojni poslovi na kojima je radio, 
primjerice hidrologija brdskih vodotoka 
uz idejni projekt osiguranja od poplava 
autoceste Zagreb – Beograd, dionice Za-
greb – Slavonski Brod. Treba spomenuti i 
hidrološku studiju slivnog područja Imot-
sko-bekijskog polja te idejne i glavne 
projekte melioracije Imotsko-bekijskog 
polja, regulacije vodotoka Vrlike, regula-
cije odvodnog kanala Grude – Vrlika te 
odvodnje i navodnjavanja područja Za-
lug – Zmijina. Izradio je idejne projekte 
regulacije vodotoka Šipovače, regulacije 
i uređenja bujica i bujičnih vodotoka u 
brdskome dijelu slivnog područja Lijevče 

polja, projekt obrane od poplava i odvod-
nje područja Limana, regulacije vodotoka 
Vuke u gornjem i donjem toku, kanali-
zacije Bosanske Gradiške te odvoda ot-
padnih voda uz djelomično pročišćavanje 
te navodnjavanje kišenjem uz primjenu 
podzemnih voda iz dubokih vodonosnih 
slojeva bušenim bunarima u području 
Lijevče polja. Autor je glavnog projekata 
vodovoda grada Teslića i Srpca.
Nakon specijalizacije, položenoga struč-
nog ispita te sjecanja ovlaštenja za pro-
jektiranje i odgovorno vođenje građevin-
skih objekata i radova od 1960. do 1966. 
samostalni je projektant i rukovoditelj s 
vlastitim timom inženjera u Hidroprojek-
tu.
Inženjer Nanić bio je glavni projektant 
plovnog kanala Sava-Dunav. Nakon stu-
dije podzemnih voda po istočnoj i zapad-
noj varijanti idejnog projekta plovnog 
kanala Sava – Dunav izrađen je detaljan 
plan i provedeni su istražni radovi. Stu-
dijom je bila obuhvaćena obrada 31 hi-
drološkog bunara, 78 piezometara i 80 
strukturnih bušotina. Ta je studija upotri-
jebljena za izradu idejnih i glavnih proje-
kata plovnog kanala Sava – Dunav. Pa-
ralelno je izrađena i studija odvodnje uz 
optimalno sniženje podzemnih voda na 
gravitirajućemu području plovnog kanala 
Sava – Dunav.

Godine 1966. postao je viši sa-
vjetnik u Ministarstvu poljoprivre-
de Libije, u Benghaziju. Radio je 
na projektiranju i građenju brana i 
akumulacija te sustavima napaja-
nja i na zaštiti zemljišta od erozije. 
Izradio je i nadzirao izvođenje uku-
pno 18 takvih projekata. Radio je i 
za Ujedinjene narode, u Organizaciji 
za hranu i poljoprivredu i Programu 
Ujedinjenih naroda za razvoj.
Po povratku u Hrvatsku zaposlio se 
poslovnome udruženju INGRA, gdje 
je bio pomoćnik direktora Građe-
vinske grupacije za poslove vanjske 
trgovine. U tom je svojstvu otvorio 

tržište i ugovorio značajne poslove za 
našu građevinsku operativu u Iraku, Keni-
ji i Libiji. Zatim je radio za Hidroelektru te 
je od 1976. do 1983. bio rukovoditelj za 
inozemne poslove te direktor Hidroelektre 
Alžir i Njemačka. U Alžiru je ugovorio i vo-
dio tri velika projekta, branu Sidi Yakoub, 
cestu Chifa - Berouaghia i Istočnu autoce-
stu obilaznice Grada Alžira. Na kraju rad-
nog vijeka radio je u Viaduktu, gdje se kao 
pomoćnik i savjetnik generalnog direkto-
ra također bavio poslovima vezanima uz 
inozemstvo. Svojim je neumornim radom 
i smislom za učinkovitu organizaciju znat-
no pridonio formiranju novih građevinskih 
poduzeća i lokalnih građevinskih uprava. 
Tijekom svojega radnog vijeka dobio je 
brojne nagrade za stručne projekte, ali i 
za aktivan društveni rad. Jedan je od naj-
istaknutijih i najstarijih članova te duhov-
ni pokretač Kulturnoga društva Bošnjaka 
Hrvatske Preporod. Jedan je od osnivača 
Stranke demokratske akcije. Prije neko-
liko godina napisao je knjigu Mojih prvih 
90 u kojoj je uz epizode iz svog privatnog 
i profesionalnog života opisao događa-
nja iznimno važna za Bošnjake u Bosni 
i Hrvatskoj. Iako je obnašao važne i za-
htjevne funkcije, unatoč svojim velikim 
dojmljivim životnim uspjesima, bio je i 
ostao tih i skroman.


